

20年
500万元

爱心妈妈们的“海事情缘”



1999年,在原上海海运学院学生处处长高树良的牵线搭桥下,王仁华成为最早与贫困学生结对爱心妈妈。她的事迹在媒体上报道后,社会上许多素不相识的好心人辗转找到她,希望能资助品学兼优的贫困大学生。

今年70岁的王仁华奶奶,从小体弱多病,几次死里逃生。怀着感恩之心,王仁华从身边的小事做起,关心那些需要帮助的人。2010年,“上海百老德育讲师团”和王仁华在上海海事大学设立爱心助学基地,为好心人搭建爱心助学平台。每年开学,大学学生把品学兼优的贫困生推荐给王仁华,通过她为社会各界好心人助学牵线搭桥。在“爱心家庭”的细微关怀下,一批批贫困生顺利完成大学学

近日,“我们的海事情缘”——爱心助学20周年及新生结对活动,在上海海事大学举行。由上海百老德育讲师团成员王仁华等好心人组成的“爱心妈妈”团队,与海事大学又一批新生结成爱心助学对子,支持他们完成学业。这样的善事,王仁华等众多好心人已经坚持做了20年,累计资助金额近500万元。共有600余名品学兼优的贫困生受到资助,其中有近500名学生已毕业,在岗位上为国家的建设和发展作贡献。



王仁华(前排左五)和海事大学学生

业。每年12月,学校组织好心人与学生见面。作为“家长”,好心人每年资助大学生2000元。上海百老德育讲师团团长戚泉木、常务副团长姚振尧、副团长陈慧萍、刘金亮,劳动

模范张耿耿、施柏兴、侍冬梅、赵兰英,王娟华,百老团成员王巧女、宋银龙等,也先后加入到爱心助学的大家庭。尤其是孙爱娥医生,身患疾病仍坚持资助学生。孙爱娥不幸去世

后,她丈夫章贻良接过妻子的接力棒,继续开展助学活动。许多素不相识的朋友,通过各种途径,也加入到爱心大家庭。

好心人还关心孩子们毕业后的工作、婚恋等。学生小李工作后成家,王仁华和丈夫兴冲冲地赶到连云港参加他的婚礼。

这些年来,沪上共有300多人次的好心人,资助了600多名品学兼优的贫困生。许多受助学生工作后,也加入到爱心助学的大家庭,资助学弟学妹,延续爱的力量。

懂得感恩的学生,每年还做一份世界上独一无二的《世界感恩报》。那是2011年,一个叫顺新的学生,发动学生每人写一句新年贺词给王仁华,做成图文并茂的《世界感恩报》,以表达他们内心的感激之情。看到这样一份特殊的报纸,王仁华激动得眼泪差点流下来。

本报记者 江跃中

岁末年初 暖心了!

钱拿到手,可以回家过年了

虹口法院集中发放欠薪49万余元

本报讯 (通讯员 姜叶萌 记者 袁玮) 年关将至,回家的日子近了,为保障劳动者的合法权益,虹口区法院依据生效的仲裁裁决书,通过启动欠薪社会救助程序,成功为一批在办劳动纠纷案件的劳动者申请到了49万元欠薪救助金。日前,虹口法院举行涉民生执行案件欠薪集中发放仪式,向18名劳动者发放欠薪49万余元。

上海某应用科技公司是一家软件和信息技术服务企业,近几年由于公司在新项目和新产品开发上投入了大量资金,而后续资金回流出现问题,导致经营困难,从2018年3月起,该公司开始拖欠其下属18名员工的工资。之后该18名员工陆续向虹口区劳动人事争议仲裁委员会提起劳动仲裁,要求公司支付他们应得工资共计108万余元,仲裁裁决依法予以支持。

仲裁裁决生效后,公司一直没有履行,员工无奈向虹口法院申请强制执行。法院受理这批执行案件后,立即对该应用科技公

司作财产调查,并约谈公司法人郭某。经查,该公司名下无可供执行财产或财产线索,公司目前暂没有履行支付欠薪的能力,案件执行一度陷入了困境。执行法官一方面依法向该公司和郭某发出限制消费令、将该公司纳入失信被执行人名单,一方面号召员工们一同寻找财产线索,不放过蛛丝马迹。

2019年1月,执行法官找到该应用科技公司的实际控制人王某协商还款方案。王某表示希望能够给一些缓冲时间,并提出2019年4月履行完毕的方案,然而到了约定的支付日期,公司却还是没能履行。员工们坐不住了,情绪很激动。执行法官一边安抚员工情绪,一边时刻关注着公司的项目推进状况。由于该公司经营一直没有起色,虹口法院依托府院联动,依法启动企业欠薪社会保障机制,在2020年元旦前为18名劳动者争取到部分欠薪救助金,阶段性保障了劳动者的合法权益。(以上人名、公司名均系化名)



“杯”感温馨

上海冬夜寒风阵阵,户外工作者却一杯杯热饮温暖了心窝……

近日,“暖心杯”公益项目为申城街头增添了一份温度。“零壹公社梦想青年”在五里桥街道党工委的支持下,在汇景生活广场组织了一场“志愿同行,‘杯’感暖心”的冬日送温暖公益项目,为寒冬中送餐的外卖小哥、环卫工人、保安等送热饮,并送上新年祝福。

本报记者 孙中钦 摄影报道

八旬失智阿婆落水 民警跳入冰河救人

本报讯 (记者 徐驰) 前天,家住奉贤区青村镇的刘先生来到青村镇派出所,送上一面锦旗,牵出一件暖心事。

去年12月27日下午5时许,奉贤公安分局青村派出所接到报警,辖区民安村附近有人落水,请求帮助。

接警后,民警顾伽立即赶到现场。只见一位阿婆落入河中,只有

胸口以上露出水面。天气寒冷,老人浸在水中,时间一长,必然会有危险。顾伽与两名辅警不及多想,立刻脱掉身上制服,下水救人。

他们俩趟着冰冷刺骨的河水,将老人托起,3分钟后,把老人拉上了坡岸。另一名辅警在岸上待命,使劲拽住老人,最终三人合力将老人救了上来。

120急救车赶到现场,经初步

检查,由于救助及时,老人并无大碍,随后被送往医院做进一步治疗。

老人送医后,顾伽并没有闲下来。他回到派出所,擦干身体后,立即着手查询老人的身份信息。经核实,原来,这位老人正是毗邻辖区泰日派出所发出协查的走失八旬老人邵阿婆。顾伽于是立即与泰日派出所联系,通知其家属。

原来,邵阿婆患有阿尔茨海默症(俗称“老年痴呆症”),当天早上,家人发现老人走失后,已经在泰日派出所报案协查。接到派出所电话通知,家属立即赶到了医院,向顾伽连声致谢。



新民周刊 2020年1月6日新刊预告

Editorial 新民一周

03 廿年

Cover Story 封面报道

06 只争朝夕,不负韶华

08 中国,站在二十年代的大门口

14 中国女排,世界第一

18 月背探幽后,中国航天将延续“超级模式”

22 东临港、南深圳、长三角、粤港澳……

顶层设计带来更多制度利好

26 一带一路:越来越精致的“工笔画”

30 国产电影:冰冷的是火

34 响水爆炸之后:“宁可毒死,不要穷死”可以休矣

36 无锡高架桥坍塌背后:谁能逼停“疯狂的大货”?

38 巴黎圣母院,还能复原吗?

2020 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

40 波音这一年,要多霉有多霉

42 高以翔不幸猝死:

除了“过劳”,我们还能探讨什么?

44 扫黑除恶,打“伞”破网最关键

48 香港,“止暴制乱”会有时!

52 中美贸易摩擦这一年,没有赢家

56 西方乱了

60 恐怖主义全球阴影挥之不去